

6月30日，2019年度个税综合所得年度汇算即将截止。如果你可以退税而未申请的话，那么就会损失一笔钱；而如果你需要补税而未补税的话，可能面临最高1万元的罚款。

A 个税年度汇算将截止

新修改的个人所得税法自2019年开始全面实施。按照规定，个税综合所得在次年的3月1日至6月30日内办理年度汇算。

也就是说，2020年3月1日至6月30日应当办理2019年度综合所得的年度汇算。而6月30日就是最后的截止日期。

所谓年度汇算，简单来说就是“合并全年收入，按年计算税款”，然后多退少补。

个税改革后，将工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费4项所得合并为“综合所得”，按年计算个税。

具体计算公式如下：

2019年度汇算应退或应补税额=[(综合所得收入额-60000元-“三险一金”等专项扣除-子女教育等专项附加扣除-依法确定的其他扣除-捐赠)×适用税率-速算扣除数]-2019年已预缴税额

在此之前，已经有很多小伙伴进行了个税年度汇算，有人收到了数目不等的退税，直呼“退税真香”，而有人则需要补税，“一顿操作猛如虎，结果税还要补！”



B 哪些人需要退税、补税？

只要因为平时扣除不足或未申报扣除等原因导致多预缴了税款，无论收入高低，无论退税额多少，都可以申请退税。

而综合所得年收入超过12万元且年度汇算补税金额在400元以上的纳税人，需要办理补税。

按照国家税务总局发布的《2019年度个人所得税综合所得年度汇算办税指引》，补税的常见情形有：

一是在两个以上单位任职受雇并领取工资薪金，预缴税款时重复扣除了基本减

除费用(5000元/月)；

二是除工资薪金外，还有劳务报酬、稿酬、特许权使用费，各项综合所得的收入加总后，导致适用综合所得年税率高于预扣率；

三是预扣预缴时扣除了不该扣除的项目，或者扣除金额超过规定标准，年度合并计税时因调减扣除额导致应纳税所得额增加；

四是纳税人取得综合所得，因扣缴义务人未依法申报收入并预扣预缴税款，需补充申报收入等。

C 未补税可能最高罚款1万元

如果你是属于需要退税的，是否办理年度汇算申请退税是你的权利，无需承担任何责任。也就是可以放弃退税。

而如果你是要补税，可能有人看到自己要补税的金额会感到肉疼，于是产生了不管这件事、不愿意补税的想法，但是这种鸵鸟心态不可取，因为未按期补税的后果很严重。

国家税务总局表示，如果你是属于应当补税的，办理年度汇算是你的义务。如果没有补税，可能面临税务行政处罚，并记入个人纳税信用档案。

根据税收征管法第六十二条，纳税人未按照规定期限办理纳税申报和报送纳税资料的，由税务机关责令限期改正，可以处2000元以下的罚款；情节严重的，可以处2000元以上1万元以下的罚款，并追缴税款、加收滞纳金。滞纳金则从超过缴纳期限之日起，按日加收滞纳税款万分之五。

也就是说，年度汇算申报后，如果你需要补税，请在2020年6月30日前补缴税款，否则将面临罚款，还有每日万分之五加收滞纳金。

D 3种办理汇算方式

办理年度汇算的三种方式：自己办、单位办、请人办。

一是自己办，可以通过手机个人所得税APP、自然人电子税务局等渠道自行办理年度汇算。

二是单位办，即请任职受雇单位办理。

三是请人办，即委托涉税专业服务机构或其他单位及个人办理。

据中新网

浙江温岭槽罐车爆炸已致19人死亡

国务院安委会决定实行挂牌督办

记者14日从应急管理部获悉，国务院安全生产委员会决定对浙江温岭槽罐车爆炸事故查处实行挂牌督办。

6月13日16时40分左右，位于G15沈海高速温岭市大溪镇良山村附近高速公路上，一辆槽罐车发生爆炸，引发周边民房及厂房倒塌，造成人员伤亡和财产损失。

应急管理部有关负责人介绍，经初步

核实，截至14日10时，事故已造成19人死亡、172人受伤，伤员均已送医救治。目前，被困人员搜救、事故具体原因调查和伤员救治等工作正在进行中。

这位负责人表示，国务院安全生产委员会决定对事故查处实行挂牌督办，督促各方压实安全生产责任，进一步加强危险货物运输全链条安全监管，健全完善联合

执法机制，推进企业切实落实安全生产主体责任，防范化解重大安全风险；进一步推动开展交通运输安全隐患排查，督促交通运输、公安等部门举一反三，加大道路交通事故路面执法管控力度，以危化品运输、重型货车、旅游包车、客运班车等为重点，从严查处超速行驶、疲劳驾驶、超员载客等突出违法行为，切实保障道路交通安全形势。

据新华社

我国世界遗产、自然遗产和双遗产数均居世界第一

13日是我国第四个文化和自然遗产日。自加入《世界遗产公约》以来，我国已成功申报世界遗产55项，其中，文化遗产37项、自然遗产14项、自然与文化双遗产4项。世界遗产总数、自然遗产和双遗产数量均居世界第一，是近年全球世界遗产数量增长最快的国家之一。

这是记者13日从国家林草局了解到的。据国家林草局有关负责人介绍，目前我国有武陵源、九寨沟、黄龙、三江并流、四川大熊猫栖息地、中国南方喀斯特、三清山、中国丹霞、澄江化石地、新疆天山、湖北神农架、青海可可西里、梵净山、中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)14项世界

自然遗产，有泰山、黄山、峨眉山—乐山大佛和武夷山4项双遗产，总面积达6.8万平方公里，保护了最重要的自然生态系统和自然遗迹。

这位负责人说，长期以来，我国探索建立了自然遗产依托自然保护地管理的机制，提升了自然保护的制度建设和管理水平，实现对世界自然遗产、双遗产的科学保护和有效监管。同时，通过完善世界自然遗产保护相关法律、制度和规定，实施天然林资源保护、退耕还林还草还湿等重点生态工程，加强森林、草原、湿地等自然资源监督管理，加大对遗产地生态保护修复力度，维护遗产地的完整性和原真性。

在自然遗产资源保护中，我国坚持生态为民、科学利用，将资源保护与民生发展相结合，通过特许经营、利益共享、生态补偿、生活补助等多种方式惠及民众、改善民生。各遗产地通过开展适当的旅游展示活动，拉动了住宿、餐饮、交通、土特产加工、手工艺制作等相关产业发展。

据了解，世界遗产是列入联合国教科文组织《世界遗产名录》的具有突出普遍价值的自然区域和文化遗存。截至目前，已有193个国家加入《世界遗产公约》，1121个项目列入《世界遗产名录》，其中文化遗产869项、自然遗产213项、自然与文化双遗产39项。

据新华社

“夏至日”迎“日环食” 我国可见“金指环”

天文预报显示，6月21日“夏至日”这天，我国境内将发生一次“日环食”天文景观。

天文学家、南开大学教授苏宜表示，此次“日环食”是2020年天宇最值得期待的天象。这将是时隔8年后，“日环食”再次光临我国。

作为地球的卫星，月球绕地球运动。作为太阳系的行星，地球又带着月球一起绕太阳运动。日食和月食正是这两种运动所产生的结果。当太阳、月球和地球排成一条直线，月球位于两者之间时就会发生日食天象。日食又分全食、环食、偏食和全环食。如果当天月球距离地球较远，而太阳距离地球相对较近，月球的视圆面较小而不能全部遮掩太阳，就会发生“日环食”。

苏宜表示，“日环食”发生时，月球只遮住了太阳的大部分中心部位，露出一圈环状的太阳边缘，好似一个“金指环”。

天文预报显示，此次“日环食”的环食带西起非洲中部，经过阿拉伯半岛、巴基斯坦、印度后进入我国境内，其中西藏、四川、贵州、湖南、江西、福建、台湾可见环食，其他地区可见不同程度的偏食。

据新华社